

LA TARDE

ANO XIX

DE LORCA

NUM. 5039

DIARIO FUNDADO EN 1909

DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO

TELÉFONO NÚMERO 90

SABADO 24 SEPTIEMBRE 1927

MUEBLES

Sebastian Guijarro - FRENERÍA 30 Y 31 Y REINA 6
Grandes existencias :: Nuevos estilos
Interesa ver precios y construcciones de esta Casa.
MURCIA

Preparación completa para el ingreso EN LA ACADEMIA MILITAR

EL CENTRO POLITÉCNICO inaugurará en breve las clases de preparación para el ingreso en la Academia Militar, a cargo de los reputados profesores, de las siguientes materias:

ARITMÉTICA Y TRIGONOMETRÍA.—Capitán de Infantería don Rafael Cabello Terol.

GEOMETRÍA Y ALGEBRA.—Capitán de Infantería don Antonio Cabezas Camacho.

GRAMÁTICA CASTELLANA.—El Doctor en Sagrada Teología y Derecho canónico, Capellán Castrense, Don Santiago Payá.

FRANCÉS.—Don Carlos Clementson.

DIBUJO.—Don Francisco García Ippólito.

Para toda clase de informes en la Secretaría del Centro Politécnico, Avenida de la Estación.

DEL MOMENTO

EXITOS DEL CENTRO POLITÉCNICO

Un triunfo obtenido en Madrid

No hace dos años que se fundó este Centro de Enseñanza y por el arraigo que ha adquirido en el país, por los grandes éxitos obtenidos en dos cursos escolares y por su popularidad, cualquiera diría que cuenta con largos años de existencia.

La constancia, la fe, la energía y la actividad de los que concibieron el pensamiento de crear ese Centro docente y el entusiasmo de nuestro llorado amigo don Virgilio Delgado que, dando una prueba elocuente de su amor a la cultura hizo construir el edificio donde el Centro Politécnico reside, han sido los principales elementos que contribuyeron al arraigo de esta Casa de Estudios sus éxitos en los exámenes del pasado y del presente año, los que le han dado la justa popularidad que goza.

Con cinco alumnos de segunda Enseñanza, empezó su vida el Centro Politécnico a últimos de octubre del año 1925; desde esa fecha hasta el día, ha llevado a los exámenes treinta alumnos, obteniendo las brillantísimas notas

que a raíz de cada ejercicio publicó este diario dando los nombres de las alumnas y alumnos que las obtuvieron, como igualmente de las asignaturas de que se examinaron.

El resultado de los exámenes de primera enseñanza verificados en Julio último, fueron tan brillantísimos, como proclamó el público que asistió a los mismos. Prueba elocuente de ello, acaba de ser la aprobación obtenida en el Instituto de Cartagena por los niños José Manuel Ruiz y Juanito del Baño de Lara, y los exámenes hechos en oposición a las veas en el Colegio de la Purísima, el niño Francisco Vicente Ruiz, obteniendo honrosísima distinción, que no solo enorgullece al Centro Politécnico, sino al distinguido profesor de su escuela de primeras letras, don Francisco García Ippólito, que está demostrando, como proclaman los padres de los alumnos, que es maestro tan competentísimo, como habil para enseñar y eficaz en los métodos que emplea.

Pero hay algo más que honra extraordinariamente al Centro Politécnico lorquino, y es el triunfo obtenido por uno de sus alumnos en Madrid, en las oposiciones para Aduanas.

El joven estudiante don Pedro Rebollo, hijo de nuestro amigo

AVISO DE INTERÉS

NUEVOS TEJIDOS, CAÑIZARES

En breve se verificará la apertura de este nuevo y magnífico establecimiento, montado a la moderna, lujoso y elegante y con los precios fijos en todos sus artículos.

CANALEJAS 32

Nuevos tejidos, Cañizares

EL PALACIO DE LAS MEDIAS

Gran Temporada de Feria

Próximamente dará a conocer este establecimiento un nuevo sistema de venta, para la Sección que inaugurará la próxima semana, donde venderá artículos de todas clases a un precio tan sumamente barato que causará la admiración y el asombro de cuantos visiten este moderno Establecimiento.

Dicha Sección regirá únicamente durante la temporada de Feria, y pasada ésta, todos los artículos volverán a adquirir su precio primitivo, económico siempre como corresponde al lema de esta Casa.

el acreditado comerciante de esta plaza, don Eugenio, se encuentra en Madrid, tomando parte en dichas oposiciones; y habiéndose examinado de Analisis gramatical, ha obtenido DIECINUEVE PUNTOS Y SEIS DÉCIMAS como calificación, siendo el máximo que se puede otorgar, el de VEINTE PUNTOS.

El resultado ha sido tan brillante para el joven alumno del Centro Politécnico, que no se ha dado distinción más alta en ese ejercicio, y si consideramos lo difícil que es aprobar en oposiciones de esa naturaleza, habremos de convenir en que la honrosa calificación que ha obtenido de aquel Tribunal el joven alumno don Pedro Rebollo, es uno de los éxitos más legítimos del Centro Politécnico de Lorca, que no sólo hace que sus alumnos de primera y segunda enseñanza obtengan merecidas distinciones en los Institutos Nacionales, sino que en la preparación de carreras especiales, da frutos como el obtenido por el señor Rebollo, a quien felicitamos cordialmente, y a su digno profesor de Gramática Doctor don Santiago Paya, Director del Politécnico.

Auguramos un gran triunfo a esta nueva Sección de EL PALACIO DE LAS MEDIAS puesto que este gran sistema de ventas, ha sido en cuantas poblaciones se implantó, el preferido por todos los públicos sin excepción de clases.

Este nuevo Establecimiento de Novedades, obtendrá un acierto más con la implantación de la Sección que nos ocupa, organizada con miras al beneficio de su numerosísima clientela.

Ya son varios los alumnos matriculados para la preparación de ingreso en la Academia Militar, y la competencia indiscutible de los profesores juntamente con el entusiasmo que por la enseñanza tienen, dará óptimos frutos a los que en el Centro Politécnico, se preparan para el ingreso en la Academia Militar y demás centros especiales.

Nuestra entusiasta felicitación al activo y competente Profesorado que a tan honrosa altura para nuestra ciudad, ponen el popular y afortunado centro docente.

JUAN DEL PUEBLO

A. DE C. M

El concierto de anoche

Anoche celebró su treinta y cinco reunión la Delegación lorquina de esta Asociación en el Salón de Actualidades obteniendo un gran éxito el tenor Juan Rosich.

Dotado el notable artista de una magnífica voz robusta y bien timbrada, demostró su delicada escuela de canto en la interpre-

tación admirable que dió a las variadas piezas que constituían el programa, siendo muy aplaudido en todas ellas, y especialmente en el «Spirto gentile», tan conocido, con el que tan resonantes triunfos obtuvo el inolvidable Gayerre siempre que cantaba la obra más popular de Donizetti.

Rosich recibió una ovación estruendosa al terminar este número, que era el último del programa y a continuación y en obsequio al público cantó unas jotas que fueron muy aplaudidas.

Al público gustó el concierto, pero si hemos de ser francos, lamentó que la mayor parte de las canciones en que pudo emplear el castellano, emplease el catalán que sólo lo entienden y hablan en Cataluña.

No hay duda que es un atractivo más del canto el entender la letra de la canción, y este atractivo desaparece cuando tratándose de canciones españolas, se emplea un dialecto en regiones donde no es entendido; por algo el idioma español es el nacional, común a todos los españoles y por todos conocido incluso por el tenor Sr. Rosich.

Bueno es que los catalanes entre sí usen su dialecto, pero no siendo conocido fuera de aquella región y no teniendo necesidad de aprenderlo, no es, si bien se mira, un acierto, el empleo del catalán, por muy catalán que sea.

TEATRO GUERRA

Debuta esta noche en el Guerra la Compañía de Carmen Seco y Emilio Portes, encargada de hacer la temporada de feria.

Carmen Seco es una de las mejores actrices españolas, elogiada multitud de veces por la prensa de Madrid durante las varias temporadas en que allí ha actuado.

En los principales teatros de España ha obtenido Carmen Seco triunfos muy resonantes; es una actriz tan conocida y estimada como la que más, por los públicos más distinguidos y ocasiones tendrá el público de Lorca de ver confirmada esta afirmación durante la temporada que empieza hoy.

Con respecto a Emilio Portes, es artista de la buena cepa, de crédito sólido y arraigado en el Teatro, desde hace muchos años y para su presentación aquí y en todas partes, basta su nombre realmente prestigioso.

La obra elegida para el de

CALCETINES
"VARON DANDY" Y "MOLFORT"
Marcas registradas
Elegantes y de duración garantizada
Casa Mosquera